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 Европейские дни культуры 2006: 

"Москва - третий Рим"

Международный научный симпозиум

  5 - 7 мая 2006 г.
В рамках европейских дней культуры 2006 Центр прикладной культурологии и Студиум Генерале (ZAK) совместно с Центром искусства и информационных технологий (ZKM), Государственным театром земли Баден и при поддержке Международной академии устойчивого развития и технологий университета Карлсруэ проводит Международный научный симпозиум. Под лозунгом "Москва- Третий Рим" он будет представлен научными докладами и презентациями из русского мира искусства и информационной культуры.

Научные доклады освещают следующие темы:

 
-Правовая культура и гражданское общество в России

-Германия-Россия: особая дружба?

-Россия и её "окраины"

-Экономическая и социальная политика в России

-Субкультуры и контракультуры в Москве

В пятницу 5 мая международный симпозиум торжественной речью откроет бывший посол Германии в России господин доктор Эрнст-Йорг фон Штуднитц. После этого состоится подиумная дискуссия на тему: "Актуальная свобода слова и печати в России". В субботу 6 мая по отдельным тематическим блокам прочитают доклады известные учёные. После некоторых из них последует дискуссия об экономическом и социально-олитическом развитии в России. По инициативе города Карлсруэ в музыкальном кубе ZKM струнным квартетом под руководством Александра Кашина будет представлена вечерняя программа. Кульминацией вечера является показ всемирно известного фильма профессора Андрея Ужика "Вне современности", который по окончании фильма рассуждает о его содержании с профессором д-ром Петером Слодердейком и профессором д-ром Борисом Гройсом. Воскресенье 7 мая посвящено презентации творчесва известных русских деятелей культуры, а также видео из современной российской сцены искусства и культуры в Государственном театре земли Баден.

Маждународный научный симпозиум под лозунгом "Москва-Третий Рим"  5 - 6 мая пройдёт в Театре при Центре искусства и информационных технологий (ZKM), 7 мая - в Государственном театре земли Баден г. Карлсруэ. Во время всего симпозиума будет присутствовать переводчик. Вход на симпозиум свободный (за исключением вечерней программы с участием струнного квартета- мероприятия г. Карлсруэ).

Руководители: Проф. д-р Каролине Робертсон фон Трота, Центр прикладной культурологии и Студиум Генерале (ZAK), Технический университет г.Карлсруэ, 

Проф. д-р Петер Вайбель, Центр искусства и информационных технологий (ZKM)

Ахим Торвальд, Государственный театр земли Баден г.Карлсруэ

Кнут Вебер, Государственный театр земли Баден г.Карлсруэ
