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       Europäische Kulturtage 2006

„Moskau – das Dritte Rom“ 
Internationales wissenschaftliches Symposium
Freitag, 05. – 07. Mai 2006
Das ZAK| Zentrum für Angewandte Kulturwissenschaft und Studium Generale der Universität Karlsruhe (TH) veranstaltet mit dem ZKM| Zentrum für Kunst- und Medientechnologie, dem Badischen Staatstheater Karlsruhe und mit Unterstützung der Internationalen Akademie für Nachhaltige Entwicklungen und Technologie der Universität Karlsruhe (TH) das internationale wissenschaftliche Symposium im Rahmen der Europäischen Kulturtage 2006. Unter dem Motto „Moskau – das Dritte Rom“ wird sich das Internationale Symposium aus wissenschaftlichen Vortragsreihen und Beiträgen aus der russischen Kunst- und Medienkultur zusammensetzen. Die wissenschaftliche Vortragsreihe wird sich folgenden Themenschwerpunkten widmen:

· Rechtskultur und Zivilgesellschaft in Russland

· Deutschland - Russland: eine besondere Freundschaft?

· Russland und seine „Ränder“
· Wirtschafts- und  Sozialpolitik in Russland

· Subkulturen und Gegenkulturen in Moskau
Eröffnet wird das Internationale Symposium am Freitag, den 5. Mai mit einer Festrede des ehemaligen deutschen Botschafters der Russischen Föderation Herrn Dr. Ernst Jörg von Studnitz. Im Anschluss an die Eröffnungsrede findet eine Podiumsdiskussion zur aktuellen Presse- und Meinungsfreiheit in Russland statt. Am Samstag, den 6. Mai werden renommierte Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler zu den einzelnen Themenblöcken vortragen. Den Einzelvorträgen folgt eine Podiumsdiskussion zur wirtschafts- und sozialpolitischen Entwicklung in Russland. Das Samstag-Abendprogramm wird mit einem Streichquartett-Abend unter Leitung von Alexander Kaschin, eine Veranstaltung der Stadt Karlsruhe, im Musik-Kubus des ZKM eingeleitet. Den Höhepunkt des Abendprogramms bildet die Vorführung des weltweit bekannten Films „Out of the Present“ von Professor Andrei Uljica, der im Anschluss mit Professor Dr. Peter Sloterdijk und Professor Dr. Boris Groys über den Film diskutieren wird. Am Sonntag, den 7. Mai werden Performancevorführungen namhafter russischer Künstler und Videos der aktuellen russischen Kunst- und Kulturszene im Badischen Staatstheater zu sehen sein.
Das Internationale wissenschaftliche Symposium unter dem Titel „Moskau – das Dritte Rom“ wird am 5. und 6. Mai im Medientheater des ZKM| Zentrum für Kunst- und Medientechnologie und am 7. Mai 2006 im Badischen Staatstheater, Karlsruhe stattfinden. Es wird während des gesamten Symposiums eine Dolmetscherin anwesend sein. Der Eintritt für das Symposium ist frei. (außer für die Veranstaltung „Streichquartett-Abend“ der Stadt Karlsruhe.)
Leitung: PD Dr. Caroline Y. Robertson-von Trotha, ZAK | Zentrum für Angewandte Kulturwissenschaft und Studium Generale, Universität Karlsruhe (TH) 

Prof. Peter Weibel, ZKM | Zentrum für Kunst- und Medientechnologie Karlsruhe 
Achim Thorwald, Badisches Staatstheater Karlsruhe; Knut Weber, Badisches Staatstheater Karlsruhe.

